Конкурс детского рисунка 
«Охрана труда глазами детей» на территории 
Чукотского автономного округа
В целях привлечения внимания общественности к проблемам производственного травматизма и его профилактике, начиная со школьной скамьи, формирования осознанного отношения подрастающего поколения к вопросам безопасности труда и сохранения своего здоровья на территории Чукотского автономного округа проводится конкурс детского рисунка «Охрана труда глазами детей» (далее - Конкурс).

Участие в Конкурсе бесплатное.

В Конкурсе принимают участие образовательные организации Чукотского автономного округа, реализующие основные образовательные программы – образовательные программы начального общего образования, образовательные программы основного общего образования, образовательные программы среднего общего образования.

Конкурс проводится среди учащихся по двум возрастным категориям:

- с 7 до 9 лет (включительно);

- с 10 до 15 лет (включительно).

Основные задачи Конкурса:

- формирование у подрастающего поколения понимания значимости безопасности труда, сохранения жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности;

- привлечение внимания общественности к проблемам производственного травматизма и его профилактике, начиная со школьной скамьи;

- привлечение детей к профессиям технической сферы и создание условий для определения приоритетов в будущем в выборе профессий;

- развитие интеллектуальных и творческих способностей детей, их воображения и духовного мира.

На Конкурс принимаются рисунки, изображающие труд людей различных специальностей и профессий, в том числе родителей, с применением спецодежды и других средств защиты, призывы работать безопасно, а также рисунки с элементами угрозы жизни и здоровью работников вследствие несоблюдения требований охраны труда.

Устанавливаются следующие этапы и сроки проведения Конкурса: 

- 1 этап - муниципальный (отборочный) - в период с 5 апреля по 30 апреля 2024 года;

- 2 этап - региональный - в период с 2 мая по 30 мая 2024 года.

Лучшие конкурсные работы Департамент вправе направить на всероссийские и международные конкурсы и выставки детских рисунков.

Более подробную информацию о Конкурсе можно узнать:

1) в образовательных организациях Чукотского автономного округа, реализующих основные образовательные программы – образовательные программы начального общего образования, образовательные программы основного общего образования, образовательные программы среднего общего образования;
2) в Управлении занятости населения Департамента социальной политики Чукотского автономного округа, тел.: (42722) 6-21-15.
Приложение 1. Положение о конкурсе (скачать).

Приложение 2: Заявка на участие в конкурсе (скачать).
